



24小时热读

精要

外交

外交部:
安倍在对华关系上
玩弄两面派手法

外交部发言人华春莹6日在北京表示,安倍自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门,对于这样的领导人,中国人民是不欢迎的。

在当天例行记者会上,有记者问,日本首相安倍晋三在记者会上表示,希望与中国领导人会面,就参拜靖国神社问题向中方作出说明。中方如何评价安倍首相的有关表态?

华春莹说,安倍首相上台以来,在对华关系上玩弄两面派手法,接连采取损害中日关系大局、伤害中国人民感情的错误行动。此次又变本加厉,不顾中方坚决反对和严正交涉,执意参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,公然背弃中日四个政治文件的原则和精神,严重破坏中日关系的政治基础。

她说,从安倍一系列举动当中,我们不难看出,他口口声声重视发展对华关系,但实际上他的这种说法是虚伪的,是他自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门。对于这样一个领导人,中国人民是不欢迎的。 据新华社

司法

最高检:
涉案未成年人姓名照片
不得公开或传播

最高检日前发布新规定,强调要依法保护涉案未成年人的名誉,尊重其人格尊严,不得公开或者传播涉案未成年人的姓名、住所、照片、图像及可能推断出该未成年人的资料;开展社会调查应当尊重和保护未成年人名誉,避免向不知情人员泄露未成年犯罪嫌疑人的涉罪信息。

规定提出,省级、地市级人民检察院和未成年人刑事案件较多的基层人民检察院,应当设立独立的未成年人刑事检察机构。条件暂不具备的,应当成立专门办案组或者指定专人办理。负责办理未成年人案件的人员应当经过专门培训,熟悉未成年人身心特点,具有犯罪学、社会学、心理学、教育学等方面知识。 据新华社

交通

国家铁路局网站开通

6日,交通运输部部长杨传堂和国家铁路局局长陆东福一同为国家铁路局启动政府网站并揭牌,标志着国家铁路局组建顺利推进,将全面依法履职。

国家铁路局是2013年铁路政企分开改革后新组建的国务院铁路行业监管部门,内部分为综合外事司、科技法制司、安全监察司、运输监察管理司、工程监督管理司、设备监督管理司、人事司、机关党委8大机构。 据新华网

习近平:嫦娥三号是货真价实的中国创造

昨天上午,习近平总书记在会见探月工程嫦娥三号任务参研参试人员代表时指出,创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭源泉,也是中华民族最鲜明的民族禀赋。嫦娥三号任务是我国航天领域迄今最复杂、难度最大的任务之一,是货真价实、名副其实的中国创造。取得这样的成就,最根本的一点,就是中国航天事业始终坚持自力更生、自主创新。 据新华社

精简会议和文件简报,江苏省政府再出新规
省领导不出席机关单位年度会议

在精简会议和文件简报方面,江苏再出新的举措。近日,江苏省政府办公厅印发《关于进一步精简会议的若干规定》和《关于进一步精简文件简报的若干规定》的通知。现代快报记者注意到,两份规定一共十条,对会议和文件、简报的数量、形式等作了详细规定。 现代快报记者 鹿伟

精简会议、文件简报

省政府领导以及各级、各部门和单位主要负责同志要带头精简各类会议,尽量减少开会,注重研究解决实际问题。

对关联度比较高的全省性工作会议,能合并召开的尽可能合并召开。

省政府分管领导不出席省级机关部门单位(含条线、系统)召开的年度工作会议。

尽量避免在同一天同时召开2个及以上要求市、县负责同志参加的会议。

反映条线工作动态的简报,不再印发纸质简报。



新规提出,省政府领导以及各级、各部门和单位主要负责同志要带头精简各类会议,尽量减少开会,集中时间和精力,到困难多矛盾多的地区、到各行各业工作一线去,充分听取基层和群众意见,注重研究解决实际问题。

同时,要坚持方便基层、方便部门,提前做好会议安排。规定要求,以省政府名义召开的全省性会议必须严格履行报批程序。

能合并召开的尽可能合并召开。省政府分管领导不出席省级机关部门单位(含条线、系统)召开的年度工作会议。以省政府名义召开的全省性会议,按规定提前发出通知,并尽量避免在同一天同时召开2个及以上要求市、县负责同志参加的会议。

除涉及省政府重大决策部署、重要政策意见和相关奖惩、任免、请示、报告等重要事项外,原则上不以省政府或省政府办公厅名义发文。

今后,为省政府领导提供决策参考服务的简报,将压缩分送范围。反映条线工作动态的有关简报,通过内部办公网络发布,不再印发纸质简报。

相关链接

去年全国3万余人
违反八项规定被查

中央纪委监察部网站昨日刊文《在坚持中深化 在深化中坚持——纪检监察机关落实八项规定精神监督执纪工作纪实》。

文章指出,据统计,截至2013年12月31日,全国纪检监察机关共查处违反八项规定精神问题24521起,处理30420人,给予党纪政纪处分7692人。

严肃查处或督办黑龙江省部级干部付晓光因私公款消费并造成陪酒人员“一死一伤”严重后果问题、湖南省司法厅副厅长王亲生大办婚宴收取礼金问题、吉林省公主岭市市委书记王亚晖违反规定饮酒造成恶劣后果问题、广西龙胜县领导干部违规公款宴请问题……

中央纪委还及时曝光负面典型加强警示,先后分4次对32起违反八项规定精神的典型问题进行通报。据人民网

反价格垄断不再“法不责众”
江苏去年开出3700万罚单
驾校、奶制品、混凝土等行业都因串通涨价行为“上榜”

昨天,现代快报记者从江苏省物价局了解到,2013年,江苏省物价局反价格垄断分局查结了几件价格垄断案件,其中包括徐州36家驾校统一涨价的案件。反价格垄断机构称2013年1月成立以来,对于价格垄断违法行为,共开出3700多万元的“罚单”,可以说下了“狠手”。而驾校串通涨价的行为,更是其中的典型案件。 实习生 薛涵 现代快报记者 朱蓓

新变化 驾校串通涨价被重罚

2009年,南京也曾出现过几家驾校同时涨价的情况,一下子南京的学车价格从“2”字头跨到了“3”字头,当时相关部门曾表示如果存在“价格联盟”的情况,将继续关注跟进,但后来并没有看到有哪家驾校被处罚。

“法不责众”成了一些驾校存在侥幸心理的理由。

2013年初,现代快报也曾报道过,几家驾校未备案先涨价,涉嫌

违规涨价。尽管当时不少市民怀疑,驾校集体涨价是“趁火打劫”,但在调查过程中,要认定驾校存在价格垄断违法行为,还需要取证驾校“串通”涨价的证据。最终,物价部门只对驾校的违规涨价行为进行了处理。

目前,与2013年初的“疯涨”不同,2014年初的学车价格还算平稳,南京几家驾校C1照的价格普遍在3100元-3500元之间。

而在徐州驾校案件中,江苏省物价局对徐州36家驾校统一涨价的案件进行了调查,最终查明了驾校相互串通、协同涨价的违法行为。

据了解,价格垄断违法行为的取证和调查过程并不容易,甚至有时还需要一些企业的帮助。而查实后,价格垄断违法行为的处罚也不轻,对于存在违法行为的驾校,物价部门已进行处罚。

新纪录 连罚37家创省级反垄断执法纪录

2013年,江苏省物价局反价格垄断分局依法查结了徐州驾校、阜宁奶制品、南京混凝土、六合混凝土等价格垄断案件,开出“罚单”总额达到3700多万元。其中,混凝土价格垄断案共行政处罚37家,创下

了省级反垄断执法的最高纪录。

在徐州驾校案件中,江苏省物价局曾对徐州36家驾校统一涨价的案件进行了调查,查明了驾校相互串通、协同涨价的违法行为。

而创下纪录的混凝土价格垄断

案件,从2013年8月就已经开始调查,江苏省物价局根据举报线索,受到国家发改委反垄断局的委托,对部分混凝土企业实施了反价格垄断调查,最终查明这些企业的违法行为。

新动态

反价格垄断
新年再“亮剑”

江苏反价格垄断机构是在2013年1月正式挂牌,2013年6月开始独立运行。

目前,江苏已经建立了全省价格系统反价格垄断工作网络,组建了由139人组成的反价格垄断执法人才库。

一年来,江苏省物价局反价格垄断分局参与了国家发改委组织的液晶面板、白酒、水泥、奶粉、医疗器械、加气砖等行业的反价格垄断调查,到目前为止,没有一家涉案企业申请听证。

据相关负责人介绍,下一步,江苏省物价局反价格垄断分局还将着重对石化、电信、汽车、金融、保险、医药、中介、培训、建材等行业的价格垄断行为“亮剑”,维护公平竞争的市场秩序和人民群众的合法权益。